
VII. Český jazyk – sloh  (úterý 2. 6.)  1. 6. 2020 

1) Zde máte návrh toho, jak by mohl vypadat výtah z článku, který jste měli 
tvořit minulou hodinu.  

170 – 171/1 a): 

Po období rozkvětu za vlády Karla IV. se České království propadlo do krize, 
kterou vyvolala morová epidemie v roce 1380. Mor způsobil prudký úbytek 
obyvatelstva a krizi celého hospodářství. Středověcí lidé chápali mor jako projev 
božího hněvu. Často viděli původce katastrofy v samotné církvi, kterou 
obviňovali, že se odvrátila od křesťanských ideálů. Ozývaly se hlasy volající po 
nápravě církve i celé společnosti. 

Je to vlastně souvislý text, který zkráceně podává informace z původního textu. 

b) klíčová slova: (návrh) 

morová epidemie, úbytek obyvatelstva, krize hospodářství, konec světa, kritika 
církve.. 

c) název: (možnosti) 

Důsledky morových epidemií na přelomu 14. a 15. stol. 

Morové rány a kritika církve v předhusitských Čechách 

2) Do slohového sešitu si napište, co jsou to citace: 

Citace 

- pokud při tvorbě nějakého odborného textu (např. výklad) používáme jako 
zdroj nějakou literaturu, musíme uvést, odkud jsme informace čerpali = citace 

- citace obsahuje: jméno autora, název knihy, místo a rok, kde byla kniha 
vydána, případně stránku, odkud čerpáme 

3) Doplňte do pracovního listu Výtah řešení (buď si ho vytiskněte, doplňte a 
vložte do sešitu, nebo do slohového sešitu napište pouze odpovědi)  
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